



Как можно увеличить
доходы – стр. 2

За что благодарят
работников МУП «РКХ-2» – стр. 3

С Днём местного самоуправления!



Надежда Ершова больше десяти лет возглавляет районную думу.

Оправдывает доверие людей

Свою профессиональную деятельность Надежда Александровна начала в системе здравоохранения после окончания Тюменского государственного медицинского института в 1991 году. Вскоре включилась в общественную работу в органах местного самоуправления, где проявила качества хорошего организатора и вдумчивого творческого руководителя. В 2009-м избрана председателем думы Упоровского муниципального района.

По роду своей профессии Надежде Александровне постоянно приходилось общаться с людьми. Она быстро завоевала авторитет среди своих земляков, которые в 2005 году избрали её депутатом думы Емуртлинского сельского поселения. А через два года её кандидатура была делегирована в состав думы Упоровского муниципального района второго созыва с последующим избранием на пост председателя.

К тому времени уже был накоплен определённый жизненный и профессиональный опыт. Всё это способствовало пониманию со стороны общественного

деятели проблем жителей района и территории в целом.

«Считаю, что каждый человек на своём месте обязан быть всесторонне подкованным, грамотным, должен проявлять ответственность и трудолюбие», – так определяет своё кредо председатель районной думы.

Коллеги по общественной работе подчёркивают, что Надежду Александровну отличает постоянное стремление к самосовершенствованию. По их словам, за короткое время она смогла вникнуть и разобраться в законодательстве по вопросам организации местного самоуправления. Как руководитель она постоянно пополняет свои знания через участие в областных семинарах, круглых столах, конференциях, изучает опыт своих коллег через средства массовой информации и Интернет.

Председатель думы старается максимально использовать все ресурсы, повышать доверие людей к власти. Надежда Александровна всегда со знанием дела подходит к анализу и планированию работы, привлекая к этому всех депутатов, а также население и руко-

водителей структурных подразделений администрации района и учреждений, предприятий всех форм собственности. В тесном взаимодействии с ними она видит пути повышения эффективности деятельности представительного органа власти. Добиваться успехов ей также помогают компетентность, коммуникативные качества, тактичность. Председатель грамотно и умело ведёт заседания думы, оказывает содействие депутатам в осуществлении ими своих полномочий, организует обеспечение их необходимой информацией. Под её непосредственным контролем работают депутатские комиссии. Они взаимодействуют с населением, используя различные формы, обеспечивая гласность и учитывая в работе общественное мнение.

Высокие нравственные и деловые качества председателя районной думы позволили Надежде Ершовой заслужить симпатию и уважение коллег-депутатов и жителей Упоровского района.

Подготовила к печати
Лидия СОСНИНА.
Фото Регины ГАПОНОВОЙ.

Уважаемые жители Тюменской области!

День местного самоуправления – праздничная дата, объединяющая не только глав, депутатов и сотрудников органов муниципальной власти, но и всех неравнодушных граждан, которые активно участвуют в жизни и преобразении своих городов и посёлков, сёл и деревень.

Велика роль местного самоуправления в выстраивании диалога с людьми, вовлечении их в обсуждение концепций всех значимых инициатив, получении обратной связи и предложений от земляков. Именно с учётом мнений и откликов граждан должны в дальнейшем приниматься управленческие решения, формироваться программы развития каждого населённого пункта. В Тюменской области немало таких примеров и конкретных реализованных проектов. И эта положительная практика будет продолжена в будущем.

Желаю органам местного самоуправления в плодотворном сотрудничестве и конструктивном взаимодействии с населением территорий успешно решать все насущные проблемы на благо муниципалитетов и их жителей.

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые упоровцы! Уважаемые депутаты, представители общественных организаций, работники и ветераны органов местного самоуправления!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём местного самоуправления!

Все мы чётко понимаем важность роли института самоуправления. Наш главный капитал и один из мощнейших инструментов развития – это доверие граждан. Мы служим людям и работаем на их благо, помогаем решать их проблемы и чаяния. От наших решений зависит не только динамика развития района, но и улучшение качества жизни его жителей. Отрадно, что всё чаще жители выступают с инициативами и принимают активное участие в реализации проектов по благоустройству населённых пунктов в качестве партнёров. Примите слова искренней благодарности за ваше неравнодушие и сознательность, за патриотизм и любовь к родной земле, за чувство глубокой ответственности.

В этот праздничный день желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, мира и благополучия. Пусть успех сопутствует во всех делах и начинаниях на благо нашего района.

Леонид САУКОВ, глава района.

Уважаемые жители Уральского федерального округа!

Поздравляю вас с Днём местного самоуправления! Муниципальная власть – самая близкая к людям. От неё во многом зависит наша повседневная жизнь.

Поэтому совершенствованию местного самоуправления в стране уделяется особое внимание. Его статус закреплён в Конституции России.

Разрабатывается новый федеральный закон о местном самоуправлении, который повысит эффективность работы муниципальной власти, укрепит её материальную основу. Значительные средства на развитие муниципальных образований выделяются в рамках национальных проектов, других федеральных проектов и программ. Благодаря этому заметно меняется к лучшему облик большинства муниципалитетов в России. Не стал исключением и Уральский федеральный округ.

Но следует помнить и другое. Местное самоуправление – это, прежде всего, мы сами. Тем более важно всем вместе заботиться о своём городе, селе, посёлке, стремиться сделать его лучше, красивее, удобнее для жизни.

Желаю вам благополучия, здоровья, новых успехов и достижений там, где вы живёте, работаете, строите будущее!

Владимир ЯКУШЕВ,
полномочный представитель президента
России в Уральском федеральном округе.

Вниманию населения

Уважаемые жители Упоровского района! Дорогие земляки!

Приближается самый дорогой и одновременно самый грустный праздник – День Победы в Великой Отечественной войне!

В этот день в каждой семье вспоминают события той войны, чествуют героев, скорбят по погибшим.

С целью оказания участникам войны и труженикам тыла всесторонней помощи и поддержки в Упоровском районе стартует акция «Благодарение Победителей».

Наш святой долг – отдать ветеранам дань уважения и признательности, оказать им материальную помощь на приобретение лекарств, на решение социально-бытовых проблем, на проведение социально значимых мероприятий.

Обращаемся к руководителям учреждений и организаций, к индивидуальным предпринимателям, ко всем неравнодушным жителям района, ко всем кому дорога память о своих дедах и прадедах, и просим присоединиться к благотворительной акции и перечислить в фонд «Благодарение Победителей» добровольные пожертвования.

Реквизиты благотворительного счёта:

Получатель: Упоровский районный совет ветеранов войны и труда.
ИНН 7226003084 КПП 720701001
р/с 40703810867250100013
Западно-Сибирское отделение № 8647 ПАО Сбербанк г. Тюмень
к/с 30101810800000000651
БИК 047102651
Наименование платежа:
Благотворительная помощь к 77-летию Победы.

Внесение наличными: Упоровский районный совет ветеранов войны и труда по адресу: с. Упорово, ул. Крупской, д. 38, 2 эт., каб. 5, понедельник – пятница с 8.30 до 11.30.

Память о бессмертном подвиге народа, отстоявшего независимость Родины, живёт в сердце каждого россиянина. И эта память не должна померкнуть!

Администрация Упоровского муниципального района,
Упоровский районный совет ветеранов войны и труда.

Официально

ИЗВЕЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОСТИ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Администрация Упоровского муниципального района информирует о возможности предоставления земельных участков, расположенных по адресу:

- Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Каратаева, 7 а с видом разрешённого использования: для ведения личного подсобного хозяйства. Площадь земельного участка в соответствии со схемой – 1 082 кв. м;

- Тюменская область, Упоровский район, примерно в 80 м от жилого дома по адресу: д. Кашаир, ул. Заречная, 13 по направлению на север с видом разрешённого использования: для ведения личного подсобного хозяйства. Площадь земельного участка в соответствии со схемой – 3 199 кв. м.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по установленной форме.

Способ подачи заявлений: на бумажном носителе лично либо почтовым отправлением.

Дата окончания приёма заявлений: 20.05.2022 г.
Адрес и время приёма граждан для подачи заявлений и для ознакомления со схемой расположения земельных участков: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, 45, каб. 307, Пн., Вт., Ср. с 8 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин., обеденный перерыв с 12.00 до 13.00., Чт. – с 8 час. 00 мин. до 12 час. 00 мин. по местному времени.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Администрация Упоровского муниципального района информирует о предоставлении земельных участков с местоположением:

- Тюменская область, Упоровский район, примерно в 120 м от жилого дома по адресу: д. Кашаир, ул. Заречная, 12 по направлению на север с видом разрешённого использования: выпас сельскохозяйственных животных. Площадь земельного участка в соответствии со схемой – 28 691 кв. м;

- Тюменская область, Упоровский район, примерно в 3 050 м от с. Верхнеманай по направлению на юг с видом разрешённого использования: сенокосение. Площадь земельного участка в соответствии со схемой – 766 506 кв. м;

- Тюменская область, Упоровский район, примерно в 8 000 м от с. Пятково по направлению на юго-восток с видом разрешённого использования: сенокосение. Площадь земельного участка в соответствии со схемой – 303 842 кв. м;

- Тюменская область, Упоровский район, примерно в 488 м от с. Масали по направлению на юго-запад с видом разрешённого использования: сенокосение. Площадь земельного участка в соответствии со схемой – 76 901 кв. м.

Актуально

Чтобы не было беды...

В Упоровском районе с 15 апреля начал действовать особый противопожарный режим. В связи с этим о мерах безопасности на территории домовладений рассказал начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Упоровскому району Александр ПАХОМОВ:

– С наступлением сухой и жаркой погоды увеличивается риск возникновения пожаров. Горит сухая трава, дворовые постройки, жилые дома. Граждане лишаются своего имущества, случаются трагедии с человеческими жертвами. Как противостоять этому страшному стихийному бедствию?

Выкос травы на участке – утверждённая законом обязанность. В пункте 67 Правил противопожарного режима в Российской Федерации говорится, что собственники земельных участков обязаны производить регулярную уборку мусора и покос травы. При этом рекомендуется производить те же работы и на территории, прилегающей к ним.

Также стоит отметить, что собственники земельных участков, прилегающих к лесу, в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды, обязаны обеспечить её очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных и порубочных остатков, валежника, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса.



Сотрудники МЧС Александр Пахомов и Дмитрий Полков оценили готовность техники к пожароопасному сезону.

Допустимо отделить лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.

Кроме того, пунктом 66 Правил противопожарного режима в РФ запрещается разводить костры, использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведённых и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы и изделия.

Не стоит забывать, что нарушающий требования пожарной безопасности владелец земельного участка несёт административную, а в случае наступления тяжких последствий, и уголовную ответственность.

Подчёркиваем, что скос сухой травы на своём участке – это не выбор, а прямая обязанность!

Подготовила
Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.

Наши интервью

Программа действует



В Упоровском районе работает Межведомственная программа «Снижение доли населения с доходами ниже прожиточного минимума» на период с 2020 по 2030 г. О том, как она реализуется на территории муниципалитета, рассказывает начальник отдела социальной защиты населения района Любовь ЗОММЕР:

– Программа включает в себя три раздела: анализ текущей ситуации, показатели и мероприятия. Реализация программы осуществляется в рамках текущего финансирования и выполнения муниципальных и государственных заданий организаций и учреждений.

Основным показателем, отражающим уровень бедности в районе, является «Доля населения с денежными доходами ниже региональной величины прожиточного минимума в общей численности населения». На первое января 2022 года данный показатель составил 15,6 процента (3 121 чел.), на первое апреля он немного снизился – 14,6 процента (2 888 чел.). Остальные показатели, в т. ч. количество вновь созданных рабочих мест 115 (АППГ – 100) и средне-

месячная номинальная начисленная заработная плата на одного работника 39 131,0 (АППГ – 33 327), выполнены на 100 и более процентов.

Проводятся (с учётом ограничений) все мероприятия, запланированные межведомственной программой, которая призвана помочь семьям преодолеть порог бедности: активно внедряется система социального контракта, ведётся трудоустройство как взрослого, так и детского населения (на период каникул).

– Сколько всего малообеспеченных семей в нашем районе, как осуществляется помощь в трудоустройстве?

– В 2021 году проведён анализ по 756 малообеспеченным семьям для определения конкретных причин бедности и путей их решения. Выявлена 101 семья, которая готова увеличить доход с помощью социального контракта: 21 семья уже получила данную поддержку. Были трудоустроены: 460 несовершеннолетних, 18 малоимущих граждан, 159 человек – на общественные и временные работы, трое прошли обучение.

Для оформления индивидуальной деятельности трём безработным

малоимущим гражданам ЦЗН предоставил финансовую помощь.

Была направлена в комиссию по снижению неформальной занятости информация о 18 неофициально работающих и неофициально осуществляющих предпринимательскую деятельность гражданах: 8 из них вышли из «тени», зарегистрировавшись в качестве «самозанятого», по одному гражданину материалы направлены в прокуратуру.

23 человека, уклоняющихся от уплаты алиментов на содержание несовершеннолетних детей, привлечены к административной ответственности, 10 – к уголовной.

На оплату жилых помещений и коммунальных услуг субсидию получили 270 человек. Меры социальной поддержки на сумму 284 млн. рублей были предоставлены 5 770 гражданам. Материальную помощь на общую сумму 3,6 млн. руб. из областного и районного бюджетов получили 193 человека. Предоставили субсидии на предстоящую оплату работ по газификации жилых домов 41 семье.

Для занятий в организациях дошкольного образования, физкультуры и спорта, культуры и СОНКО на бесплатной основе было привлечено 1 358 детей из малообеспеченных семей.

От алкогольной зависимости получили лечение 49 человек.

– Программа в действии. Уже можно сделать какие-то выводы?

– Работы проводится много, но, к сожалению, она не даёт желаемых результатов. На это влияет и отсутствие рабочих мест на удалённых территориях, и низкий уровень заработной платы на отдельных предприятиях района, и статус семьи, и большое количество иждивенцев в ней. А главным тормозом по улучшению благосостояния малоимущих граждан, считаю, является потребительский настрой большинства из них. Ведь давно известно, что под лежащий камень вода не бежит. Кто хочет работать, ищет возможности, а кто не хочет – причины.

Спрашивала
Людмила ИВЛЕВА.
Фото из архива редакции.

77-летию Победы

Ветеранам вручили подарки

Ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла Упоровского района накануне празднования Дня Победы принимают поздравления.

На текущей неделе в Упоровском районе сотрудники Комплексного центра социального обслуживания населения начали передавать ветеранам подарочные комплекты, поздравления губернатора Тюменской области Александра Моора и главы Упоровского района Леонида Саукова.

В районном центре пожилых граждан посещали сразу две делегации. В течение дня 19

апреля сотрудники КЦСОН поздравили 27 ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Почти всем им более 90 лет, но многие из пожилых людей самостоятельно ведут домашнее хозяйство и по-прежнему открыты к общению.

Была рада гостям участница тех далёких событий Зоя Александровна Бызова. Сегодня она сохраняет оптимизм и бодрость духа.

С радостью встречал сотрудников Комплексного центра социального обслуживания и Виктор Александрович Панфилов. На войне у труженика тыла погибли отец и брат, а он отдал много лет

работе на благо Упоровского района.

К поздравлениям присоединились и школьники.

Почётного жителя Упоровского района Тамару Матвеевну Чеглакову порадовал Дмитрий Крашенинин, который прочитал стих о Великой Победе.

Полна жизненной энергии труженица тыла Зоя Степановна Данилевич. Она беспокоится совсем не о себе, а о жизни россиян и благополучии всей страны.

Екатерина Давыдовна Далингер до сих пор не может вспомнить своё детство без слёз. Благо, что сейчас пожилая женщина живёт в светлом и просторном доме, а по хозяйству ей помогают сын и дочь.

Александра Андреевна Халаева, которая в прошлом году отметила девяностолетний юбилей, рассказала об испытаниях, которые выпали на долю людей, переживших военные годы. Тогда даже дети думали о том, как найти пропитание и хоть немного помочь родным в тяжёлом труде.

Проявляя внимание к ветеранам, работники КЦСОН планируют посетить в ближайшее время ещё более семидесяти человек, ковавших победу на фронте и в тылу. Они почтуют пожилых граждан на дому, выразят от всех ныне живущих поколений благодарность за подвиг, который навсегда останется в нашей памяти.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.



Поздравления принимает участник трудового фронта Зоя Степановна Данилевич.

Человек труда

Проявляет ответственность

Анатолий Шрайнер работе в жилищно-коммунальном хозяйстве Упоровского района отдал тридцать лет, пятнадцать из которых он трудится водителем.

В обязанности ассенизатора входит откачка жидких отходов из выгребных ям и резервуаров септиков. Поэтому можно с уверенностью сказать, что люди этой профессии стоят на страже здоровья человека.

В отрасль Анатолий Александрович пришёл трактористом в 1992 году. После окончания СПТУ № 53 немного поработал по специальности в совхозе «Упоровский», затем был призван в армию. Служил в Таманской дивизии механиком-водителем БМП. Демобилизовавшись, вернулся домой. Опять устроился в совхоз. Через два года перешёл в ПП «ЖКХ», где продолжил трудиться на тракторе. В 2007-м пересел на ассенизаторскую машину.

«Обслуживаем весь район. Выкачку производим не только в многоквартирных домах, но и в различных организациях, и в частном секторе. Работы у нас всегда много. Но больше всего вызовов бывает дождливой осенью и весной, когда поднимаются грунтовые воды. Поэтому иногда приходится работать и сверхурочно. Вот и сегодня у меня заказ на семь часов вечера», – рассказывает Анатолий.

За добросовестный труд он неоднократно поощрялся. Его портрет красовался на районной Доске почёта. Есть в копилке наград не только грамоты и благодарности от руководства

предприятия и от главы района. Несколько лет назад в канун профессионального праздника получил благодарственное письмо от губернатора области.

«Анатолий Александрович – человек неконфликтный, исполнительный, к своим обязанностям относится ответственно, работает без нареканий. В коллективе его уважают. Он является членом комиссии по исполнению коллективного договора», – говорит о своём подчинённом директор МУП «РКХ-2» Андрей Бондаренко.

А ещё Анатолий Шрайнер – многодетный отец. Они с супругой воспитывают четверых детей. Сын Артур уже отслужил в армии и устроился на работу. Анатолий учится в пятом, Дарья – в третьем классе, а маленькая Ксения ходит в детский сад. Их ещё надо ставить на ноги. Поэтому об отдыхе остаётся только мечтать.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.



Анатолий Шрайнер за свой труд не раз получал награды.

Конкурс



Марина Сорокина вручила Андрею Елесину дипломы I и II степеней в номинациях «Художественное слово» и «Вокал».

Подвели итоги фестиваля

В прошлую пятницу в Упоровском доме культуры состоялся заключительный этап ежегодного районного фестиваля людей с ограниченными возможностями здоровья «Вместе мы – сила». Это событие собрал на одной сцене творческих людей со всех уголков земли упоровской.

Организаторами мероприятия выступили АУ «Упоровский ЦКД» и Упоровская районная организация Всероссийского общества инвалидов. Конкурсантов поприветствовал её председатель Андрей Бердюгин. «Отрадно, что вы поделились с нами своими умениями, продемонстрировали таланты. Несмотря на то, что пандемия долгое время вынуждала всех находиться на самоизоляции, мы это время потратили не впустую – оттачивали своё мастерство. Два последних года ограничений изменили нашу жизнь не в лучшую сторону, участников конкурса стало заметно меньше. Но я думаю, в будущем мы наверстаем упущенное, и на этой сцене прозвучат новые имена», – сказал Андрей Георгиевич.

Заместитель директора АУ «Упоровский ЦКД» Марина Сорокина поблагодарила участников за преданность искусству, за то, что они делятся своим творчеством с молодым поколением. Она отметила, что за последнее время мастерство конкурсантов заметно выросло.

Фестиваль проходил в два этапа: отборочный и заключительный.

Участники демонстрировали свои таланты в разных номинациях: «Художественное слово», «Изобразительное искусство», «Декоративно-прикладное творчество», «Ведущий игровых программ для детей и молодёжи с ограниченными возможностями здоровья», «Вокал», «Хореография», «Оригинальный жанр», «Инструментальное исполнительство».

На суд компетентного жюри были представлены видеоролики и фотографии конкурсантов и их работ из 13 поселений района.

Победители участвовали в итоговом мероприятии. Работы в номинациях «Изобразительное искусство» и «Декоративно-прикладное творчество» были представлены на выставке в дискозале.

Обладателями дипломов первой степени в номинации «Декоративно-прикладное творчество» стали Виталий Подобных (Буньковское с/п), Альфия Первакова (Бызовское с/п), Нина Лункина (Ингалинское с/п), Николай Киселёв (Пятковское с/п), Любовь Уляшева (Коркинское с/п), Любовь Матвеева (Видоновское с/п), Валентина Захарова (Пятковское с/п), Аркадий Токмин (Упоровское с/п). Первые места заняли: в номинации «Изобразительное искусство» – Нина Лункина и Любовь Уляшева; «Вокал» – Любовь Кучеренко и «Инструментальное исполнительство» – Владимир Кейльман (Упоровское с/п).

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Из почты редакции

Быстро навели порядок

С приходом весны у каждого хозяина на приусадебном участке возникает немало проблем: там обильный снег крышу обвалил, там столбики сгнили и забор упал, а талые воды в неполюженном месте канаву промыли.

Хорошо, если силы есть, чтобы всё поправить. А если они ушли и не думают возвращаться... В середине апреля пошла решать одну из таких проблем в управляющую компанию МУП «РКХ-2», где состоялся разговор с её директором Андреем Юрьевичем Бондаренко.

Через несколько дней увидела в нашем дворе бригаду рабочих, которые под руководством начальника жилфонда РКХ Дениса

Дмитриевича Лоншакова споро, по-деловому устранили озвученную проблему.

Уважаемые Андрей Юрьевич, Денис Дмитриевич, примите слова искренней благодарности за понимание, оперативность и своевременное решение вопроса.

Спасибо рабочим Андрею Владимировичу Васильеву, Александру Петровичу Ранжину, а Владиславу Леонидовичу Речкину спасибо вдвойне: свежепокрашенные вами двери подъездов нас радуют и дают ощущение приближающихся праздников. Будьте здоровы!

Вера РУМЯНЦЕВА,
жительница дома 54 а
по ул. Б. Янтимирова.